

晚报记者进社区第12站——走进七一路办事处八一社区

小故事动人心 平凡点滴总关情

□晚报记者 徐松 彭慧 王晨 张志新 张燕 实习生 耿嘉宁 韦格格 文/图

社区档案

川汇区七一路办事处八一社区辖区范围是人民路以南,交通大道以北,八一大道以东,文明路以西,占地0.3平方公里。

该社区的辖区内有5条街道,2个胡同,拥有市政府家属院、市广播电视台家属院、市交通

局家属院、市科委家属院、市劳动局家属院、周口军分区家属院、市畜牧局家属院等35个居民小区,共有2190户6840人,其中60%以上的居民为“工薪族”。该社区也被称为行政事业单位的“大后方”。



“法律服务室”的老崔



现实版“开心农场”场主陈军强

新闻追踪

《谁能帮助她患精神分裂症的弟弟》



主持人:徐松 电话:13592220026

精神 病院 免费 诊治
社区 帮助 办理 低保

本报讯 本报7月27日“记者进社区”版面报道了川汇区荷花路办事处西杨庄社区37岁的刘存礼因受到刺激精神崩溃,被锁在屋里近10年,希望得到社会帮助。8月2日,市精神病医院院长胡杰一看到报道后携专家前往为其免费诊治,西杨庄社区正全力为其办理低保。

昨日上午,记者在刘家看到,刘存礼有一个11岁的女儿,目前已上六年级,学习成绩不错。据介绍,10年前,刘存礼的爱人突然离家出走,刘存礼受刺激精神崩溃,一蹶不振。因去年刘存礼的母亲

去世,其母名下的低保自然取消,因此刘存礼的生活来源也断了。目前,刘存礼和其女儿的生活都靠他姐姐和姐夫照顾。

看到报道后,胡杰一昨日带专家组前往为其诊治,确诊为严重型精神分裂症,由于患者年轻力壮,暴力倾向大,医治极为困难。该院前期为其免费赠送一些精神抑制性药物,可以调解其精神状态。但后期治疗费用较大,还希望社会各界能给予资助。

西杨庄社区工作人员介绍,他们正特事特办,按照程序帮助刘存礼申办城市低保。

最负责:29位义务“楼长”

七一路办事处八一社区公检法司家属院有29位“领导”,他们长期为这个家属院的306位居民奉献、服务,从不讲报酬,也不计得失,非常受人尊敬。

这个家属院1979年建成投入使用,没有“领导”时,院子里的垃圾没人管理、下水道没人疏通,阴雨天院子里很脏。“那时候,这个家属院到处乱哄哄的,居民们怨声载道。”小区居民李女士说。

2000年,当时70岁的王伟旭老人主动站出来,联合院子里崔太

先、刘传荣、刘心力等9位退休干部成立居民委员会,并组织每栋楼的居民选出20位“楼长”,他们筹集经费、挑选施工队、做通居民工作,利用两个月时间为家属院翻修了下水道、做了房顶漏水维修、清理了院子里的垃圾。如今,十多年过去了,不论多大的风雨,家属院里再没有发生严重的积水问题。为此,居民们看到29位老先生、老太太都亲切地称“领导”“楼长”。

这只是“楼长”们为居民操办的一件实事,像这样的事情,还有

很多。像王凤鸣、徐秀娥、王秀玲、张勇等,他们负责本栋楼的楼道卫生管理、解决邻里之间的纠纷。他们多年逾七旬,但他们无怨无悔地为家属院的和谐努力。

“俺院里20多位楼长,义务为家属院的居民服务,从来没有私心,也没有怨言,他们就是俺院里的‘家长’。”看到记者采访,过往居民纷纷驻足,争相夸赞。

社区故事

最热心:“法律服务室”老崔

八一社区公检法司家属院的老崔退休前是名律师,退休后发挥余热,在家里办个“法律服务室”。“法律服务室”的设施虽然简单,只有一张桌子和几把凳子,但老崔免费为社区调处纠纷的举动,很受大家称赞。

老崔叫崔太先,今年68岁。老崔退休前曾担任过16年的司法局民调科科长,同时也是一名经验丰富的律师。2004年退休后,闲不住的老崔在自家的外墙上挂起了“法律服务室”的牌子,义务为街坊四邻调解纠纷,给大家普及法律知识。七八年来,要问他为大家义务解决过多少大大小小的邻里纠纷,开展过多少次法律咨询,这样的事情多得连他自己都数不清。就算平日里小区附近发生了擦刮磕碰的小事,都会有熟人赶紧跑到家中通知他去解决。“每年至少得有个百余次!邻里矛盾、家庭争执、婚姻纠纷比较多,大家愿意找我调解是因

为家伙儿都信任我。”崔太先骄傲地说,自己每次都能调解成功且让双方满意而归。

经崔太先调解的婚姻纠纷比较多。一次,一位20多岁的女子抱着个小孩来找他,称自己在周口打工期间,和一男子确立恋爱关系并产下一子。但男方有了新恋情后拒不承认她们母子。崔太先听完女子的讲述后,为她讲解法律知识并出谋划策,经过崔太先一番调解,最终,男方答应每月承担孩子300元的抚养费。正是因为处理问题都是以理、以据服人,崔太先从当调解员到现在,各种“疑难杂案”都被他处理得妥妥当当。

一传十、十传百,崔太先爱管事爱操心的名声被大伙传出去了,很多时候,上门找老崔寻求帮助的并不在市区居住,这时,做事认真严谨的他一定要亲自到现场了解情况。不久前,崔太先就跑到市郊解决了一起邻里纠纷。事情起因是

一户居民盖房时,私自将公共用地靠自己新房的一侧垫高60厘米,成了一条宽1.5米,长6米之多的障碍物,直接影响附近其他居民的出行和排水。崔太先为了调查清楚此事,还带了相机到现场,拍了好几张照片取证。

平时,崔太先还喜欢看电视上的法制节目。“这个时候电视就是他一个人的,我们谁也抢不过他,连他的小孙子都不能看动画片。”老崔的老伴埋怨。崔太先说,其实老伴非常支持自己做义务调解员,但孩子们担心自己会太辛苦,想让自己在家里享享清福,“我就是要活一天干一天,谁都有困难的时候,怎能不伸出援手帮一把?我愿意尽自己最大的努力给大伙儿义务调解,这让我心里踏实”。

社区人物

最田园:“开心农场”场主陈军强

绿油油的丝瓜、圆嘟嘟的石榴争先恐后地崭露头角,翠绿的叶子和鲜红的果实相映成景……好一幅迷人的“田园风光”!这是谁家的菜园?它是一对快乐的“80后”小夫妻在自家130多平方米大的楼顶上建的“开心农场”。昨日,记者走进七一路办事处八一社区文明嘉苑小区,在钢筋水泥的城市中寻到了一处“世外桃源”。

记者来到文明嘉苑小区陈军强的楼顶,映入眼帘的是一派生机盎然的景象:楼顶一侧摆满了装满泥土的泡沫塑料盒,瓜果蔬菜就种在盒里,四周修砌的水泥池里也让人眼花缭乱:石榴、梨、苹果、葡萄、油桃、杏、草莓、无花果、丝瓜、菜椒、豆角、月季花,枝繁叶茂、硕果累累。令人惊叹的是,一棵硬币粗细的梨树,竟结了一二百个梨,压得小树弯了腰。

“要是早点来,能请你们吃桃和苹果呢!”顺着陈军强的手看过去,是一棵比拇指粗的苹果树。记者从陈军强手机上的照片看到,当时树上结了五六十个苹果,“别看个头不怎么大,个个脆甜。”“这些瓜果蔬菜,是真正的绿色食品,放心吃!”陈军强的妻子也笑呵呵地接腔。

陈军强夫妇说,2004年他们买下这套商品房。当初看房时,夫妻俩一眼就看中了这个楼顶,空间足够大!当时俩人就合计,楼顶既能锻炼身体,还能种些果蔬,建一个“生态农场”。后来,陈军强的父母亲帮小两口砌起了水泥池。小夫妻专门花钱买来了土,再用手提袋一袋一袋提上六楼。经过几个月的艰苦“运输”,他们硬是将几大车泥土运上了楼顶。

每天早上六时不到,小两口就跑上楼顶,查看和侍候这些亲手培育、一天天长大的果蔬。陈军强的老家是远近闻名的瓜果大县扶沟,虽然他是蜜罐里长大的“80后”,但父母和亲友都是农业好手,从小受到环境熏陶的陈军强从养花种菜到种瓜种果,可以说样样精通。果蔬的苗和种子,小部分是托人从老家带来的,还有的是吃剩的核,更多的是嫁接和插枝得来的,例如石榴插枝就能繁殖。

陈军强种瓜种果的能耐慢慢

在小区里出了名,楼下的老大爷也来“取经”。原来,老大爷家种的桃树,几年来一直没结果,经过陈军强一番剪枝和“侍弄”后,今年结出了好多桃子。

陈军强说,是“开心农场”让他

们过上了世外桃源般的美妙生活。“开心农场”产的瓜果蔬菜,他们根本吃不完,常送一些给亲朋好友、同事邻居。每天早上,一番忙活过后,悠闲地散散步,深吸一口新鲜空气,俯瞰一下城市风景,坐下来喝茶吃早饭,让他好不惬意。

社区人物

周口供电  **国家电网**
你用电·我用心
Your Power Our Care
服务热线: 95598

万果园集团  **万果园无假货**
不满意就退货
全国连锁 实力雄厚
全国电话: 0394-8225688
本活动由万果园集团独家赞助